



## 点妈手记

## 看见我的小毛丫，当孩奴值了！

□luluhdx

462 点宝黄乐颖妈妈  
宝贝生日:2009年11月14日

宝贝爱好:做鬼脸,流哈喇子

宝贝介绍:我是个爱漂亮的小姑娘,爸爸竟然叫我“口水妹”,其实人家是要长牙了么,老爸太坏了!



462号奇宝 我就是爱玩口水的毛丫!

## 母婴专列

## 男宝宝的妈妈来讨论下“尿歪歪”

**海芋花香:**我家宝宝两个多月,由于月子里用尿不湿没注意,现在小鸡鸡有点歪,每次把尿一不小心就尿裤子腿上了。想想以后大点自己会尿了还不天天尿湿裤子啊?有没有什么办法校正啊?有经验的妈妈指教一下。

**光明玮玮:**应该不是用尿不湿的,很多男宝宝尿尿都歪的。

**丁小松的妈:**我家的也是,大了就好了,每次把尿的时候拔下小JJ就好了。

**娇娇蜜桃:**我小侄子大概三四个月的时候也是这样的,没关系,现在快3岁了,好了。

## 生的时候包过红包满月就不包了吧?

**妞妞妈 828:**我一个朋友生宝宝,刚生的时候,我们去医院看她,就顺便给了红包。现在她要摆满月酒,请我们去,还要给红包吗?另一个朋友说还要给的,是真的假的啊?南京的风俗是这样的吗?我们老家不是的,只要给过一次就行了!姐妹们进来说说你们知道的风俗吧。

**多多李:**应该不用了吧?

**慢慢生活:**给过一次就行啦。如果你觉得不好意思空手的话,带个小礼物好啦!

**激情过后的平淡:**过来人告诉你,不用给了,如果你在生的时候给过了。满月酒是酬谢生孩子到现在看望过他们的亲友,并且请一些他们希望请到的客人来祝贺他们,那么没给过的客人当然要给啦。我们老家那叫“酬客”。

宝宝不要纸尿裤是嫌包尿布丢人  
□大松鼠的尾巴

想没想过,其实这是宝宝自尊心和责任心的体现!在他看来,学着坐尿盆就是长大的象征,再包尿布就太丢人了!如果小家伙用尿盆训练很顺利,不妨就依了他——虽然这样会有很多突发状况,还要你费心,不过为了宝贝成长就支持他吧!

**小建议:**

1. 提前解决。出家门之前,让宝宝把大小便先处理一下,这样可以减少突发状况的发生;

2. 简便衣服。给宝宝穿一件易穿脱的衣服,即使状况紧急,也不至于添乱;

3. 寻找厕所。外出的时间不要太长,外出地点的厕所要事先“侦察”,定时带他去解决一下;

4. 自带尿盆。如果宝宝习惯坐自己的尿盆,不要忘了带一个放车上,以备不时之需。



## 点爸博客

## 米爸在育儿中的十大角色

说到育儿中的角色,米爸自认为还是比较称职的奶爸,具体说来,米爸的育儿角色囊括了小米成长的方方面面,下面简单罗列罗列。

## 一、保育员

保育员的工作比较繁杂,米爸这个“保育员”从早晨的餐具消毒、主食准备、伺候起床,到白天陪小米玩、教小米这个那个,再到晚上给小米冲奶粉、洗澡、洗衣服、哄她睡觉,只要不是在米爸工作时间、休息时间就是米爸的育儿时间。

## 二、催乳师

小米出生后,米妈的母乳尚未完全供应时,为了让小米早日吃上母乳,米爸可没有少操心:一方面按照护士的指点让小米学习吮吸,不仅让小米学会吃的本领,还有助于米妈的产乳;另外一方面也通过各种催乳浓汤给米妈进补。

## 三、洗衣工

宝宝虽小,衣服可少不了。每天都得洗衣服,现在天气稍许凉了些还好些,夏天的时候一天要换几次。每天给小米洗完澡洗衣服、晒衣服是米爸现在每天的必修课。

## 四、厨师

虽然小米现在还不能吃什么鲜美的食物,每天米爸给小米做的主要是每天中午和晚上的主食——粥,在此基础上,每天米外婆再给加点蔬菜泥、猪肝泥、鱼和肉、蒸蛋等,小米现在的食物还是比较清淡的。除此之外,因为米外婆要照顾小米,所以米爸也承担了部分大人用餐的工作。

## 五、刷碗工

米爸这个刷碗工除了每天要给小米洗碗并高温消毒外,主要还要对奶瓶奶嘴等进行清洗、消毒,和每天都要洗衣服一样,洗碗消毒煮奶瓶也是每天的必修课。

## 六、采购员

现在小米的大部分用品都是通过网购的,米妈是采购的主力军,所以采购员不是米爸的主要职责,米爸主要是配合米妈完成部分通过网络无法购买的东东,打打下手,如拎拎包、付付账……

## 七、摄影师

这个是米爸的强项,虽然米爸只有一台小DC,但这可是小米生活记录的唯一工具,从小米还在米妈肚子里头的时候米爸就开始用这台小DC记录着小米的成长点滴,据不完全统计,米爸给小米拍的照片有三四千张,视频录像100多段。为了更好地记录小米的成长瞬间,米爸下一步计划添置一台单反,更好地支撑米爸的业余摄影工作。

## 八、玩伴

小米特别喜欢玩,不管是两三个月的时候开始的躲猫猫,五六个月时候的做鬼脸,还是现在的抢东西游戏,米爸都想着法子逗小米乐,而小米也非常配合,非常愿意和这个很大的玩伴一起玩乐。

## 九、驾驶员

小米出生后,需要经常出

门,要么出去玩,要么接种疫苗,没有车的时候出门打车实在是件很麻烦的事情。米爸米妈为了小米买了辆车。米爸自然成了驾驶员,虽然辛苦了些,但看到小米每次出玩的高兴劲,这点付出还是很值得的。

## 十、博客家

为了凑足十点,勉强编了个名词“博客家”,从2008年8月31日开博至今,每天坚持更新博客,除了米妈的辛勤付出外,与米爸的坚持也是密不可分,眼看着博客的一天一天壮大,米爸这个“博客家”颇有点小成就感。但是前面要走的路还很长……

**小编有感:**米爸也太称职了吧!是全职爸爸吗?而且还有这么多的技能?看得我们这些做妈妈的除了羡慕就是羞愧。当然,呼吁更多的爸爸向米爸学习!



463号杭羿菲

## 爸妈聊吧

甘油甜得蜜一样  
所以养皮肤啊!

**云云妈妈:**宝宝三个月了,能用宝宝霜擦脸吗?

**邓诗妍妈妈:**如果有奶水的话,可以用奶水帮他擦。

**云云妈妈:**没有,他一直吃奶粉的。

**邓诗妍妈妈:**那也可以用宝宝霜啊,不过我觉得宝宝霜没用,用甘油倒是蛮好的。

**云云妈妈:**哪种甘油?

**邓诗妍妈妈:**我觉得宝宝霜越擦越黑,我在老家买的那种甘油,真的是好好哦。不过我是在老家买的,你到超市里可以看看,也有甘油,不知道怎么样。

**582钱彦博妈妈:**甘油不会很油吗?

**邓诗妍妈妈:**不会啊,当时擦的时候是很油,吸收了就不会了啊。甜得跟蜜一样,所以养皮肤啊!

## 妈妈锦囊

宝贝便秘  
选择奶粉要挑“油”

宝宝由于上火而导致的便秘与所吃食物的成分有密切的关系,这是因为一些配方奶粉中添加了棕榈油,然而棕榈油中的棕榈酸与母乳中的棕榈酸在效果上有很大的差别。在宝宝的消化过程中,棕榈油中的棕榈酸会与钙质结合产生皂化反应,反应后形成的皂化物会随着粪便被排出体外。宝宝粪便过硬甚至便秘,就是由于粪便中含有这些不溶物质。因此,在为宝宝选择配方奶粉时,最好选用植物油配方的婴儿奶粉,这种配方奶粉不但能够保证钙质和脂肪的吸收,还不会引起宝宝大便过硬或者便秘。